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６．介護について 

（１）家族の介護についての考え方  

 

問 15．あなたは家族の介護についてどのように思いますか。（○印は１つ） 

 

図表６－１ 家族の介護についての考え方［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 家族の介護について「男性も女性と同じように介護するべきである」が 56.5％と半数以上を占

めて最も高くなっている。次いで「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がな

い」が 25.7％、「女性だけが介護するのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」が 8.8％

である。「女性が介護をするのは当然である」（1.6％）や「むしろ男性が中心となるべきだ」（0.6％）

などは数％である。 

 性別でみると、「男性も女性と同じように介護するべきである」（女性 57.7％、男性 54.9％）

や「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」（同 27.0％、24.4％）など

は女性の割合がやや高く、「女性だけが介護するのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」

（同 7.5％、10.5％）は男性の割合がやや高い。 

 前回調査と比べると、女性は「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」

が 4.4 ポイント減り、「男性も女性と同じように介護するべきである」が 7.4 ポイント増えてい

る。男性は「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」が 3.8 ポイント減

り、「女性だけが介護するのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」がやや増えている。 

年代別でみると、「男性も女性と同じように介護するべきである」は男女とも年代の低い層で

割合が高くなる傾向がある。「女性だけが介護するのは好ましくないが、現状では仕方がない」

は、女性の 50 代、男性の 40 代で３割台、「女性だけが介護するのは好ましくないが、女性が介

護した方がよい」は男性の 30 代から 60 代、女性の 70 代以上で１割台と他の年代に比べて割合

が高くなっている。 
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同居状態別でみると、女性の親と子と孫（三世代世帯）で「男性も女性と同じように介護する

べきである」が 64.8％と最も高くなっている。 

 性別役割分担意識別でみると、男女とも反対する人ほど「男性も女性と同じように介護するべ

きである」の割合が高くなっている。賛成する人では「女性だけが介護するのは好ましくないが、

現状では仕方がない」や「女性だけが介護するのは好ましくないが、女性が介護した方がよい」

などの割合が高く、また男性の賛成する人では「女性が介護をするのは当然である」が 15.0％と

最も高い。 

 

図表６－２ 家族の介護についての考え方［全体、年代別、同居状態別、性別役割分担意識別］ 
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1,068   17       94       275      603      6         19       54       
100.0   1.6      8.8      25.7     56.5     0.6      1.8      5.1      

女性：20代 51       2.0      2.0      15.7     74.5     -         3.9      2.0      
女性：30代 68       1.5      1.5      26.5     66.2     1.5      1.5      1.5      
女性：40代 75       -         1.3      26.7     65.3     -         4.0      2.7      
女性：50代 93       -         7.5      32.3     58.1     1.1      -         1.1      
女性：60代 146      0.7      4.8      28.8     58.2     0.7      2.1      4.8      
女性：70代以上 153      2.6      17.0     25.5     44.4     0.7      0.7      9.2      
男性：20代 44       2.3      -         22.7     65.9     2.3      2.3      4.5      
男性：30代 42       -         11.9     16.7     64.3     -         2.4      4.8      
男性：40代 71       1.4      12.7     32.4     46.5     1.4      1.4      4.2      
男性：50代 82       -         12.2     23.2     57.3     -         3.7      3.7      
男性：60代 107      3.7      13.1     29.9     46.7     -         1.9      4.7      
男性：70代以上 101      4.0      9.9      17.8     56.4     -         1.0      10.9     
無回答 35       -         8.6      25.7     60.0     -         -         5.7      
女性：単身世帯 52       -         11.5     26.9     55.8     -         -         5.8      
女性：夫婦のみ（一世代世帯） 112      2.7      10.7     25.0     51.8     -         1.8      8.0      
女性：親と子（二世代世帯） 258      1.2      5.0      29.8     58.5     1.2      1.6      2.7      
女性：親と子と孫（三世代世帯） 128      0.8      3.9      23.4     64.8     0.8      2.3      3.9      
女性：その他 29       -         17.2     20.7     55.2     -         3.4      3.4      
男性：単身世帯 43       -         18.6     23.3     51.2     -         -         7.0      
男性：夫婦のみ（一世代世帯） 92       3.3      9.8      27.2     48.9     -         5.4      5.4      
男性：親と子（二世代世帯） 213      0.9      10.3     24.4     57.3     0.5      1.4      5.2      
男性：親と子と孫（三世代世帯） 78       5.1      7.7      21.8     57.7     1.3      -         6.4      
男性：その他 19       5.3      15.8     26.3     42.1     -         5.3      5.3      
無回答 44       -         11.4     25.0     54.5     -         -         9.1      
女性：賛成 18       -         5.6      33.3     38.9     -         5.6      16.7     
女性：どちらかといえば賛成 137      4.4      16.1     29.9     43.1     0.7      1.5      4.4      
女性：どちらかといえば反対 208      -         7.2      28.8     60.6     0.5      1.0      1.9      
女性：反対 162      0.6      0.6      21.6     69.8     -         1.2      6.2      
女性：わからない 74       -         8.1      27.0     54.1     2.7      4.1      4.1      
男性：賛成 20       15.0     20.0     20.0     40.0     -         -         5.0      
男性：どちらかといえば賛成 149      2.7      16.1     30.2     43.6     -         2.0      5.4      
男性：どちらかといえば反対 126      0.8      7.9      24.6     61.9     -         -         4.8      
男性：反対 76       -         2.6      13.2     75.0     2.6      3.9      2.6      
男性：わからない 83       2.4      9.6      24.1     51.8     -         2.4      9.6      
無回答 15       -         6.7      20.0     46.7     -         6.7      20.0     
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（２）女性が介護をした方がよいと思う理由 

 

【問 15 で「１．」～「３．」と答えた方におたずねします。】 

問 15ＳＱ１．そう思うのはどのような理由からですか。（○印は１つ） 

 

図表６－３ 女性が介護をした方がよいと思う理由［全体、性別］（前回調査比較） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家族の介護を女性がした方がいいと回答した人に、その理由をたずねたところ、「女性の方が

細かい気配りができる」が 46.1％と最も高い。次いで「男性の方が一般的に高い収入を得ている

ことが多い」が 27.7％、「男性の方が一般的に仕事が忙しいことが多い」が 16.8％となっている。

「女性の方が生まれつき介護に向いている」（3.1％）や「昔から女性がやってきたことだから」

（1.8％）、「世間体が悪いから」（0.5％）などは数％である。 

 性別でみると、女性は「男性の方が一般的に仕事が忙しいことが多い」（女性 29.0％、男性

26.5％）、男性は「女性の方が細かい気配りができる」（同 44.9％、47.1％）の割合がやや高くな

っている。 

 前回調査と比べると、割合は低いが「昔から女性がやってきたことだから」が女性は減り、男

性は「女性の方が細かい気配りができる」が減っており、「男性の方が一般的に高い収入を得て

いることが多い」や「男性の方が一般的に仕事が忙しいことが多い」などの理由が増えている。 
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 年代別でみると、「男性の方が一般的に高い収入を得ていることが多い」は女性の年代の低い

層で割合が高い傾向がある。 

 

図表６－４ 女性が介護をした方がよいと思う理由［全体、年代別］ 
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386       12        7          178       107       65        2          9          6          
100.0    3.1       1.8       46.1      27.7      16.8      0.5       2.3       1.6       

女性：20代 10        10.0      -          50.0      40.0      -          -          -          -          
女性：30代 20        -          -          35.0      55.0      -          5.0       5.0       -          
女性：40代 21        -          -          14.3      52.4      28.6      -          4.8       -          
女性：50代 37        2.7       -          40.5      29.7      18.9      -          8.1       -          
女性：60代 50        2.0       2.0       46.0      22.0      28.0      -          -          -          
女性：70代以上 69        2.9       4.3       58.0      15.9      13.0      -          -          5.8       
男性：20代 11        -          -          18.2      27.3      45.5      9.1       -          -          
男性：30代 12        -          8.3       50.0      25.0      16.7      -          -          -          
男性：40代 33        -          -          42.4      39.4      15.2      -          -          3.0       
男性：50代 29        -          -          48.3      31.0      17.2      -          3.4       -          
男性：60代 50        4.0       4.0       52.0      18.0      14.0      -          6.0       2.0       
男性：70代以上 32        15.6      -          53.1      21.9      9.4       -          -          -          
無回答 12        -          -          50.0      33.3      16.7      -          -          -          
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